



雨后洒水作业是多此一举?

环卫部门: 被雨水从绿化带溅到路面的泥土, 如不及时清理会对车辆、行人造成危险

8月21日夜至22日凌晨, 镇江再次出现强降雨, 环卫部门迅速启动雨天环卫作业预案。在市区黄山南路、中山东路等主要路段, 几辆环卫洒水车穿梭不停, 正对路面进行雨后冲洗作业。对此, 一些市民心存疑惑: 晴天洒水车上路作业, 是为了有效抑制道路扬尘。现在刚下过大雨, 有时正在下着雨, 洒水车就上路作业, 是不是多此一举、浪费资源? 为此, 现代快报记者专程采访了镇江市环境卫生管理服务中心(以下简称市环卫中心)的相关负责同志。

徐文 曹德伟



环卫部门雨天作业 通讯员供图

据市环卫中心综合业务科科长陈郁介绍, 环卫部门开展雨中、雨后冲洗保洁作业, 绝非多此一举、浪费资源, 相反还是事半功倍、提升效率。虽然近年来环卫部门不断加大道路清扫保洁力度和频率, 但道路上仍难免存在一些顽固污渍和泥沙附着, 日常保洁难以清除彻底。这些污渍和泥沙经过雨水浸泡一段时间后, 附着力会大幅下降, 此时再用洒水车冲刷、清洗, 就很容易清理干净。陈科长介绍道, 降雨并不意味着路面上的泥沙都能被雨水冲走, 一些淤泥也会被雨水从绿化带和没有进行路面硬化的地方冲刷到路面上, 如果不

及时快速清理, 这些淤泥经车辆碾压后就会附着在路面上, 清理难度加大不说, 还可能造成车辆打滑、行人滑倒等安全隐患, 对市民正常通行带来不便。因此, 雨中或雨后冲洗路面其实是环卫部门的普遍做法, 目的是借助高压喷水枪冲刷掉道路表面平时不易被清洗的沙土、污垢, 深度清洁道路和街面。这种做法省时、省力、省水, 可以达到事半功倍的效果。市民们在市区经常看到的另一种环卫作业车辆雾炮车, 主要是进行降尘除霾作业, 目的是有效降低大气扬尘, 改善空气质量。因此, 环卫部门不会安排雾炮车在雨天外出作业, 如果作业期

间下雨也会及时停止作业。

据悉, 市环卫部门近期充分利用雨中、雨后的有利时机, 组织城区各保洁企业, 累计出动洗扫车189次、高压冲洗洒水车442余次, 集中对63条主要道路进行机械化高压冲洗作业, 做到全方位、无死角、全覆盖深度保洁, 对人行道、非机动车道的积尘、油污路面采取“高压冲洗+人工保洁”相结合方式, 消除清洗盲区。同时利用降雨天, 加大对沿街果壳箱、垃圾桶、交通护栏等环卫设施立面的保洁力度, 确保道路“路显本色”, 让果壳箱、交通护栏、路牙无积尘, 努力为市民打造干净整洁的市容环境。

赏析《红楼梦》, 重温经典之美

8月16日, 伴随着悠扬悠扬的古筝和婉转深情的朗诵, 镇江市外国语学校校长徐玲老师主讲的《重温经典 乐享国学——〈红楼梦〉赏析》活动在镇江启慧文化·文心书坊举行, 本活动在镇江市阅读办的关心和指导下, 由镇江启慧文化和樊登读书镇江运营中心主办, 现场, 热心读者、家长与孩子们120多人一起“共赏红楼之美, 同品经典之味”。

徐玲首先从最近大火的两部电影《长安三万里》《封神》和两首歌曲《罗刹海市》《花妖》开始, 结合自己今年暑假到殷墟甲骨、敦

煌、江宁织造的三次研学活动, 强调了传统文化教育的重要性, 并分享了自己的感悟。活动中, 徐玲还代表镇江市外国语学校向镇江启慧文化·文心书坊捐赠了一百本中华国学经典诵读书籍——《论语》。

据介绍, 镇江启慧文化·文心书坊于今年7月1日开始运行, 是镇江市政府为民办实事项目之一, 目前已经举办过公益全民阅读活动二十多场, 致力于引导全体市民养成好读书、读书好、读好书的阅读习惯, 引导少年儿童热爱中华文化、增强文化自信。

孙梓桓 罗芙蓉 曹德伟

第四届央企青年人才发展交流大会举行

8月22日下午, 第四届镇江央企青年人才发展交流大会, 在镇江西津渡音乐厅圆满落幕。

此次大会由镇江市国资委、市委人才办、润州区委、市人社局、团市委联合主办。大会分为序、“镇”好有你、“镇”因有你、“镇”兴有你、尾声五个篇章, 来自94家驻镇央企的青年文艺人才通过情景互动、音诗画、歌舞等文艺形式展现当代青年风采, 8家全市重点制造业企业负责同志以朗诵的方式展示企业在推进产业强市和人才“镇兴”行动中的担当与作为。

大会现场, 镇江央企青年人

才交流季活动正式启动。市国资委相关负责人介绍, 下半年陆续开展由镇江央企合作联盟主办的央企青年读书会、运动会、“四群八链”央企项目观摩会等一系列活动, 把握新时代青年的需求及喜好, 为央企青年人才提供更多交流机会, 收获友谊, 共襄发展。

会前, 300余名央企青年, 在西津渡浪漫邂逅, 打卡西津繁华, 乐游千年古渡, 顺着“七夕”红线与镇江这座“大爱之城”紧密联结, 在精彩纷呈的游戏互动中充分感受镇江古城风貌和独特文化魅力。

杨春潮 曹德伟

镇江新区开展校车安全大检查

秋季开学在即, 为进一步规范校车管理, 保障学生出行安全, 8月22日, 镇江新区交警大队联合镇江新区社会发展局深入辖区公交公司, 对该公司11辆校车进行了安全“体检”。

检查中, 检查组对车辆的制动、灯光系统、车胎等自身车况及安全锤、车载灭火器等车内配套设施进行认真查验, 仔细核对了车辆安全运行台账及驾驶人资质。对检查中发现的问题, 责令限期整改, 消除安全隐患。同时, 民警对校车

驾驶人现场开展面对面安全教育, 要求校车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规, 杜绝酒后驾驶、超速、超员、不按规定时间和路线行驶等交通违法行为, 时刻绷紧安全驾驶弦, 安全行驶, 平安出行。

此次校车安全大检查, 进一步提高了校车驾驶员的责任意识、法制意识和安全意识。新学期开学后, 大队将持续加强校车的常态化监督和管理, 持续开展路面执法检查, 切实为广大中小学生的安全出行保驾护航。

赵竹生 王鹏 曹德伟

恋爱期间转账15.5万能讨回吗?

法院: 有借条的10万元应当依约偿还

民间借贷需谨慎、真爱也要明算账。交往期间浓情蜜意, 男方向女方相继转账15.5万元, 分手后, 欲讨回恋爱花费却无果。一怒之下, 男子诉至法院。日前, 镇江润州法院审理了该起民间借贷案件, 判决女方返还10万元。

润萱 曹德伟

董某与徐某2018年交往, 2021年分手。恋爱期间, 徐某多次向女友董某转账。2020年8月24日, 董某表示自己买车需要钱, 两天内, 徐某多次给女友转账13万元以供董某支付购车款。8月26日, 董某给徐某发了一则手写借条, 内容为“本人董某于2020年8月26日向徐某借10万元整, 如果以后两人没有结婚, 则归还借款10万元”。

2021年3月、4月, 徐某再次向董某转账共计2.5万元。没多久, 两人因为还款问题发生争执。徐某多

次讨要无果后, 向镇江市润州区人民法院起诉, 要求董某归还15.5万余元。

法院经审理后认为, 徐某在恋爱期间多次向董某转账, 系以建立、维持或者增进与董某相互关切、爱护的感情为目的, 双方恋爱期间的财产性支出, 除非明显具有借贷合意, 否则不能认定双方之间存在民间借贷关系。2020年8月26日, 董某向徐某微信发送手写借条一份, 明确10万元的借款性质, 虽然对还款义务附加条件, 但至少证明在接受10万元转账时,

董某认可该款项为借款而非恋人间的赠与, 董某明知该意思表示的法律效果仍自愿通过微信给徐某打借条, 证明双方就该10万元成立借贷关系, 该10万元应当偿还。

承办法官提醒: 情侣之间的债务纠纷因特殊的身份关系, 共同生活必要支出、情侣间的馈赠、其他经济往来使得双方的债务关系更难厘清和辨别, 因此发生借贷行为, 应尽可能保留借据、欠条等债权凭证, 款项支付应尽量采取转账方式并加备注, 增强证据意识。

城管联合多家单位送法进小区到工地

“在市区运行的交通运输工具, 应当保持外形完好整洁, 货运车辆运输散装货物应当密闭覆盖, 避免泄漏遗撒。”“你知道常见的诈骗方式有哪些吗?”8月23日上午, 一场法治宣传活动在万科小区进行。为进一步增强市民群众的法治意识和法律素养, 镇江市城市管理行政执法支队联合市城建监察支队、市公安局巡特警支队、市人社局12333咨询中心、镇江高新区建设和交通局, 开展“普法进工地, 送法进社区”公益活动。

活动现场, 各单位采取发放宣传传单、接受咨询、现场答疑等形式, 与小区居民和务工人员面对面

交流。在现场执法人员分别围绕居民群众普遍关注的房屋安全、物业管理、室内装饰装修、违法建设、垃圾分类、市容管理、网络诈骗、社会保险政策等问题, 以及与务工人员息息相关的扬尘、施工环境、建设程序、安全生产、工资保障、反诈宣传、劳动人事等问题, 对小区居民和务工人员开展了法治宣传。此外, 针对现场群众提出的各类法律问题, 相关单位的法律顾问还耐心细致地作了答疑解惑。

本次法治宣传活动为小区居民和务工人员送去“普法套餐”, 打通了法治惠民惠企的“最后一公里”。

徐润 王亚鹏 曹德伟